
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Határtalanul! Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek HAT-KP-1-2021/1-000192 

„Székelyföldi kirándulás” 

 

ÚTINAPLÓ 

2022.05.02 /1.NAP 

Első napon a reggeli órákban indultunk iskolánkból a várva várt kirándulásra, amit a gyerekek 

izgatottan vártak. Határátkelés a vállaji határátkelőnél történt. Nagykárolyban egy nagyon 

kedves idegenvezető várt minket, ahol megtekintettük a Károlyi Kastélyt, Nagykároly első 

számú látnivalója a romantikus, régi lovagvárakra emlékeztető, impozáns épület, mely 

gyönyörű angolparkjával, felújított dísztermeivel, gazdag gyűjteményeivel a régió 

kihagyhatatlan látványossága.  

 

 

 



Belvárosi sétán megfigyeltük az építészeti stílus jegyeket, megkerestük a vármegyeházát ahol 

iskolánk névadója Kölcsey hajdan jegyző volt.   

Ezt követően Érmindszenten Ady Endre emlékmúzeumát, szülőházát és az új kúriát néztük 

meg, hallgatva az idegenvezetőnk gazdag tudását. 

  

 

Ady Endre emlékének nyomában járva, Tasnádra majd 

Zilahra látogatunk, aki középiskolai tanulmányait a 

zilahi református kollégiumban végezte. Itt írta 

első verseit, prózai kísérleteit. Utazásunkat Kolozsváron 

folytattuk városnézéssel. Kolozsvár Kolozs megye 

székhelye, Románia második legnépesebb városa. 

  

 

 

 

 

 

 

A város az Erdélyi Fejedelemség idején fontos szerepet töltött be, innen származik a „Kincses 

Kolozsvár” elnevezés. A város az erdélyi kultúra és irodalom központja is egyben. Városnéző 

sétánk során felkerestük a Szent Mihály és a 

Farkas utcai templomokat, a Mátyás szobrot 

és Mátyás szülőházát.   



  

        Szállásunk a csodálatos Székelykő 

lábánál, Torockón volt. 

  

   

 

      

Ezen a 

napon, 335km tettünk meg. 

 

A második napon is szoros volt programunk.       

2022.05.03./2.nap 

Reggeli után egész napos kirándulás várt ránk, amelynek első helyszíne a csodálatos Tordai-

hasadék volt.  



Tordai Hasadék a vulkáni alkotás egyik legbámulatosabb remeke, távolról és közelről is 

szemügyre vettük, lesétáltunk a hasadék völgyébe, Szent László pénzét keresve és történetét 

felelevenítve.   
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Idegenvezetőnk tartalmas előadást tartott a Tordai sóbányáról, amely Erdély három 

sólelőhelyének egyike. A kősó keletkezése és kitermelése megjelenik a földrajz tantárgy 

követelményei között is. A Tordai hasadékhoz kapcsolódó mondák, és a tanulók által történő 

felelevenítése előzetes felkészülés alapján történt: például Szent László legenda. 

Lovagkirályunk történelmi korszakáról tanultak felidézése, megismerve ezzel a kor lovagi 

fegyverzetét harcmodorát.  

A marosvásárhelyi városnézés során megemlékeztünk II. Rákóczi fejedelemmé választásáról. 

Megnéztük a Kultúrpalotát, a Vártemplomot, a Tükör- termet, a Rózsák-terét, Bólyai szobor- 

csoportot. Megemlékeztünk Bólyai János és 

Bólyai Farkas matematikusokról.   



 

 

   

 

    

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Következő állomásunk Szováta volt, ahol sétáltunk a heliotermikus Medve-tó körül és 

gyönyörködtünk a sósziklákban.  

A világ legnagyobb heliotermikus tava. Sókarszton jött létre 1875-ben. Alakja kiterített 

medvebőrre hasonlít, innen ered a Medve-tó elnevezés. 



           

 

   

 

 

Korondi szállásunkra igyekezve,  

gyönyörködtünk a csodálatos Erdélyi tájban. 

 Ezen a napon 203 km-t tettünk meg.  

 

 

 

 

 

 

A 3. nap reggeli után újból egész napos kirándulásra indultunk. 2022.05.04./3. nap 

Az úti célunk ezen a napon Parajd, a sóbányai látogatás után gyalogtúrán felkerestük a parajdi 

sószorost ahol eróziós formákat figyelhettünk meg. A téma szorosan kapcsolódik a földrajz és 

a kémia órán tanult tananyagokhoz. A bánya napjainkban is működik  és már korábban 

kitermelt tárnái  léggyógyfürdőként funkcionálnak. A látogatókat buszok szállítják hosszú 

alagúton keresztül a 120 m mélyen kialakított bányatermekig, ahol különböző pihenőhelyek, 



kalandpark, játszótér és kápolna várja a gyógyulni vágyókat. A só gyógyhatásait megismerve, 

megtapasztalva lelkesen vásároltunk sópárnákat az ajándék üzletekben családunk számára. A 

sóbánya, jó levegőjével és természeti szépségével lenyűgözött minket. Megnéztük a József-

bánya harang alakú termét, tanultunk a só élettani hatásáról, sóbányászatról, sóbányák 

keletkezéséről, a só kémiai összetételéről.   

    

 

    

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Átkeltünk a Bucsin-tetőn ahol Gyergyószentmiklós várt ránk. Ezt követte egy rövid pihenő 

után a Pongrác-tető. 



   

 

 A gyilkos-tó legendájának megismerése után séta keretén belül tanulmányoztuk a hely 

geológiai felépítését, keletkezését, rendkívül gazdag élővilágát. Idegenvezetőnk révén 

megismerkedhettünk eredetével és legendájával. A tó egy földcsuszamlás során keletkezett, 

ami letarolta a fenyőerdőt és elzárta a Békás patak útját. A tó román neve Lacu Rosu  (Vörös-

tó) onnan ered, hogy a Vereskő patak hordaléka vörösre színezi a tó vízét. A tóból kiemelkedő 

facsúcsokat a vasoxidos, meszes víz konzerválta, de ottjártunkkor, a magas vízállás miatt 

ezekből az ikonikus fenyőcsúcsokból keveset lehetett látni.   



   

 

 

 

A mai nap végén a Békás-szoros gigantikus méreteiben gyönyörködtünk. A Békás-szoros 

hatalmas, függőleges sziklafalak között található. 200-300 m magas sziklaszirtek, zúgó hegyi 

patakok és vízesések mellett haladtunk el utunk során. A Békás-patak mentén sétálva, Európa 

egyik természeti ritkasága tárult szemünk elé.   



Kicsit fáradtan, de felejthetetlen élményekkel 

gazdagodva és közel 200 km –rel a 

„lábunkban” visszatértünk a szállásra, 

Korondra.  A finom vacsoránál beszélgettünk 

a helyi mesterségekről a csodás élményekről 

amit átéltünk a kirándulás folyamán.  

  

 4. napon 2022.05.05/4. nap 

 Újult erővel indultunk a mai napra tervezett 

264 km-es utnak. 

Farkaslakán meglátogattuk Tamási Áron 

síremlékét a falu szélén. Az emlékhelyen 

megemlékeztünk munkásságáról, az Ábel 

regényekről. Meghallgattuk Kányádi Sándor: 

Tamási Áron című versét tanulónk 

tolmácsolásában. A Trianon-emlékműnél a 

békediktátum aláírásának időpontját, tartalmát, aláírásának körülményeit idéztük fel, majd 

lesétáltunk szülőházához.   



 

    

    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Majd Székelyudvarhely központjában megtekintettük az Emlékezés parkját, ahol történelmi 

személyek szobrai állnak: Báthory István , Bethlen Gábor...  

Ezt követően átkeltünk a Hargitán, Csíkszeredán a jellegzetes beszédstílus és szokások mellett 

régi építési stílusokat csodálhattunk meg. Meglátogattuk a nyeregben lévő Makovecz 

Templomot, Csíksomlyó pünkösdi búcsú helyszínét. Felkeresése nagy élmény volt 

számunkra, melyet eddig csak televízióból láttunk.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ha a világ végéig 

nem is tudunk, de az 

egykori magyar világ 



legkeletibb sarkáig mégiscsak elkívánkozik az ember lelke. Átbuszoztunk a Gyimesek 

völgyébe, Gyimesbükkre, ahol az 1000 éves határt és az őrházat tekintettük meg, majd a 

Rákóczi várromot. A 30-as vasúti őrház, az Ezeréves határ legfontosabb szimbóluma, amely a 

román-magyar állam közti szerződés alapján létrejött, Csíkszereda-Gyimesbükk-Palánka-

Kománfalva vasútvonal részeként épült 1896-1897 között. Ez volt a legkeletibb ilyen őrháza 

az egykori MÁV-nak, azaz a Magyar Királyi Államvasútnak. 

      

 

 

 

 

 

 

     

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Visszatértünk a szálláshelyünkre ahol rápihentünk az 5. napra. 2022.05.06/5.nap 

Az utolsó napnak nehéz szívvel indultunk tudtuk kemény 432 km vár ránk tele újabb 

látnivalóval.  

Koltóra érve felkerestük a Teleki-kastélyt, mely szépen helyreállítva érdekes tárlatokkal várt 

minket. Helyi idegenvezetőnk sokat mesélt a Teleki családról, történelmi szerepéről. A 

kastélykertben felkerestük Petőfi Sándor és Szendrei Júlia szobrát, tanulónk elszavalta a 

„Szeptember végén” című verset, majd megkoszorúztuk szobrukat. A kert kőasztalát sem 

hagytuk ki mely sok költemény szülőhelye volt egykor.   

 



 

 

 



  

 

 

 

 

     

 



                          

Kirándulásunk utolsó állomása Szatmárnémeti városa volt. Elsőként felkerestük a Vécsey 

Palotát, amely a Szatmári béke aláírásának helyszíne. Városi sétánk alkalmával megnéztük a 

tűzoltó tornyot és megkoszorúztuk iskolánk névadójának, Kölcsey Ferencnek szobrát.  

   

 

Kirándulásunk zárásaként a Rákóczi emlékplakett előtt tisztelegtünk.   



A határt Csengersimánál léptük át a késő délutáni órákban sok élménnyel, felejthetetlen 

emlékekkel gazdagodva értünk haza, búcsúztunk Erdélytől, a Kárpátoktól és a csodálatos 

vidéktől.   

 


